

# 喜迎二十大 “镇兴”看镇江

## 风雨砥砺十六载，春华秋实谱新篇 镇江华润燃气有限公司： “气量”赋能助力城市高质量发展

### 坚持党建引领 注入高质量发展新动能

今年是华润燃气进驻镇江的第十六个年头。十六载的奋进，从扬帆启程到满载而归，十六载的芳华，从繁星点点到星光璀璨。镇江华润燃气有限公司通过引进先进的管理理念和企业文化，逐渐成长为业绩突出、管理高效、开放活力的行业标杆企业。从2006年至今，镇江华润累计建成天然气门站2座、LNG应急调峰储配站1座、加气站4座，燃气管道达3700公里。燃气用户数从11万户增长至65万户，年销气量从1亿方增长至5.6亿方……量的累积、质的飞跃，得益于镇江华润立足长远的战略布局，更离不开所有燃气人在镇江这片希望的热土上，十几年如一日恪尽职守、专业务实的坚守与努力。他们用实际行动树立起国企合作的行业典范，奋力谱写“镇江很有前途”的华润篇章。

党建强则事业兴。近年来，镇江华润燃气把党建工作作为实现稳健发展的最大“法宝”，牢牢抓住党的建设“灵魂”和“根基”，把开拓公司业务新局面作为新时代党员干部建功立业的主战场。

为切实把党建工作有效转化为促进企业发展的推动力，镇江华润燃气创建“润燃·镇好”服务品牌，并充分发挥品牌效应，推进整体工作提档升级。特别是围绕乡村振兴建设，镇江华润燃气将政府工作“着力点”与老百姓“关注点”有效结合，充分挖掘乡镇市场，推进燃气下乡工作。日前，位于润州区和平路街道新金山社区丹徒镇的姚大圩片区迎来了一件开心事，辖区内121户住户将陆续告别使

用罐装煤气时代，用上了期盼已久的天然气。据悉，丹徒镇姚大圩是一个名副其实的渔业村，镇江华润燃气多次沟通并现场查勘后发现，因姚大圩片区离长江较近，沟槽开挖时地下水位较高，土质多为黑色流沙，沟槽开挖易塌方，不停清方、不停抽水，沟槽方能成型；且地下管线较多，分布不规则，住户又无法提供相关管线图。经过数次实地查勘和修改完善施工方案，一年多时间，姚大圩的管道及燃气表终于安装到位。“盼了十多年，村子里终于通上天然气了，以后能像城里人一样用上天然气，我们的生活质量又迈上了一个新台阶。”今年74岁的村民段顺娣喜笑颜开地说。

这是镇江华润燃气助力全市乡村振兴建设的一个缩影。近两年来，镇江华润燃气多次开展燃气下乡宣传、调研和推广活动，成效显著，发展了乡村居民用户2.2万户、工商业项目38个，真正让群众享受改革发展成果，用华润行动点燃美好生活，为推进全市乡村振兴持续“添油加气”。

当前，形式活泼、内容丰富的党建品牌建设已成为镇江华润燃气提升党组织活力和党员素质、助推党的建设高质量发展的强大动力，公司坚持整合党建资源，着力打造“一个支部一个品牌”，实现党支部联盟全覆盖，形成了小支部、大联盟的党建工作格局。为了画好同心圆，凝聚战斗力，镇江华润

燃气牵头成立“水电路 服务先锋”党建联盟，多家单位齐发力，立足各自实际和特点，本着“条块融合、资源共享、互助共赢、优化服务”的目标，充分发挥基层党组织的凝聚力和战斗力，全面推动服务水平和工作效能的提升。

企业文化展厅的建设，对于讲好企业故事、传承企业精神、厚植文化自信、展示发展成果、强化企业品牌具有深远意义，同时也能持续激发员工爱党、爱国、爱企的高涨热情。为此镇江华润燃气强化党建主体责任，建成800平方米党建暨企业文化综合展厅，全方位展示华润文化及党群建设工作。



### 践行初心使命 守好全市燃气安全防线

燃气安全事关人民群众生命财产安全。镇江华润燃气有限公司一直致力于满足用户不断增长的美好生活需要，始终坚持人民至上、生命至上，将“提高站位”与“守牢底线”相结合，今年7月以来，结合工作实际，集中力量开展城镇燃气安全整治“百日行动”。围绕安全生产专项整治三年行动、燃气安全排查整治、地下管线全面普查、隐患排查治理、燃气管道老化评估及更新改造等重点任务，奋力实现“守牢安全底线”的既定目标，确保全市燃气安全稳定运行。

“我们对以往燃气事故的统计进行过分析，90%的燃气爆炸事故均由于燃气用户安全意识薄弱、使

用不当，燃气设施遭破坏造成燃气泄漏，燃气质量问题等原因酿成燃气火灾爆炸事故，给社会和家庭造成了巨大财产损失，甚至是人员伤亡。”镇江华润燃气有限公司党委副书记、副总经理吴俊介绍，为配合“百日行动”安全隐患排查治理相关工作，公司推出一系列“安全到家”综合服务业务。

“燃气设施不能私自改装，燃气使用时要有人照看，建议使用带熄火保护装置的安全型灶具，要定期检查气阀并更换燃气金属波纹管……”结合镇江市城市燃气与地下管网安全生产专业委员会发布的《关于进一步加强城镇燃气安全管理工作的通知》，镇江华润燃

气积极开展报警及安全联动装置业务。在燃气检查过程中，将报警器检查作为重点检查项目，针对未安装的用户，进行现场宣传引导，通过法律政策解说、分发宣传册等，告知用户报警器安装的重要性和迫切性。在自闭阀安装、长寿命金属软管更换过程中，如果发现居民家中的灶具使用到期，或是未安装熄火保护装置，工作人员将提醒居民及时更换，从源头上消除户内燃气安全隐患，提高本质安全水平，有效遏制燃气事故发生。

“华润燃气的服务是真好，每一次入户检查，工作人员都会向我们讲解安全须知，使用要领和注意事项，排除我家安全隐患。我对

他们的服务非常满意。”家住润州区三茅一社区的王芬对镇江华润燃气的贴心服务止不住地夸赞。据悉，针对家庭用户、工业用户、中小商户可能因燃气安全事故带来的巨大损失，镇江华润燃气还推出了燃气险及家财险，满足不同的个性化需求，最大程度地保障用户的自身利益。近年来，镇江华润燃气还推出管道美装业务，保证燃气用具防泄露、防聚集、防触碰，覆盖阳台、厨房不同的场景，后续可在不破坏墙壁、不影响室内的装修环境的情况下随时更换。



### 激发改革活力 新时代扬帆再起航

作为能源企业，如何在新时代更好提升能源供给能力，更好服务高质量发展，考验着企业的智慧和担当。近年来，镇江华润燃气抢抓时代机遇，积极布势、主动作为，深度聚焦用户多元用能需求，在积极推动常规业务发展的同时，以市场为引领，以技术为核心，以智能为驱动，大力推广综合能源业务，致力于构建清洁、低碳、安全、高效、智慧的现代能源服务体系，助力镇江市打造“低碳”城市名片，努力实现

“双碳”目标。

事实上，早在2017年，镇江华润燃气便已通过结合新兴技术，实现组织变革，构建了以“云管理”为理念的智慧燃气平台，形成了智慧调度、智慧管网、智慧客服为核心的智慧运营体系，确保调度高效及时、管网安全可控、服务满足需求，实现了运行效率的全面提升。同年，镇江华润燃气与交投联合，达成充电桩业务合作，实现了新业务零的突破。截至目前，该公司已累计建成9座充电

站，78根充电桩，年充电量达757万度电。2018年，与交投合作共同成立镇江公用新能源有限公司，专业从事新业务的开发与运营管理，为之后的综合能源业务发展搭建了有利平台。“我们也在积极探索分布式光伏、加氢站等能源项目，供应‘冷、热、气、电、光’等多能服务，满足各类用户全面用能需求，助力镇江市‘低碳城市’建设，推动企业逐步向综合能源供应商转型。”镇江华润燃气有限公司党委书记、总经理张春奎说。

筑梦十六载，燃梦正当时。站在新的历史起点，镇江华润燃气将持续以坚定的信心和昂扬的意志，扎实迈出转型发展的步伐，在党的建设上再加强、在供应稳定上再保障、在安全生产上再强化、在服务品质上再提升、在内部管理上再精细，以赤诚之心、责任心、敬畏之心、创新之心、探索之心，传承红色国企的使命担当，为推动城市高质量发展提供重要支撑，为建设更高水平的平安镇江勇担使命！

